ОБЛАСТНОГО

KOMHTETA

ОБЛАСТНОГО

ДЕПУТАТОВ COBETA

Газета основана 1 июня 1917 года

пятница, 6 декабря 1974 года

№ 285 (15582)

Цена 2 коп.

в обкоме кпсс, облисполкоме и облсовпрофе Впереди-Ингузетский леспромхоз

Об итогах социалистического соревнования леспромхозов и укрупненных лесозаготовительных бригад области в ноябре 1974 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования леспромхозов и укрупненных лесозаготовительных бригад в ноябре 1974 года, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов тру-дящихся и президнум обл-совпрофа признали победителем в социалистическом соревновании за ноябрь среди. теспромхозов объединения «Томлеспром» коллектив Ингузетского леспромхоза (директор Е. И. Немчинов, секретарь партийного комитета А. А. Гусаков, председатель рабочего комитета Н. Д. комитета Н. Д. Игольников), перевыполнивности труда, вывозке древесины, реализации товарной

Этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя обнома КПСС, облисполкома, облсовпрофа. Он награжден денежной премией в сумме 2.000 рублей.

Среди укрупненных лесозаготовительных бригад признаны победителями следующие коллективы, добившиеся наивысших показателей в выполнении плана по заготовке леса, выработке на члена бригады и трелевоч-

бригада Михаила Яковлевича Коробейникова из Комсомольского леспромхоза, за-готовившая 4.944 кубометра 155 процентов к плану обеспечившая выработку на трактор 1.648 кубометров, на человека — 380 кубометров:

бригада Юрия Михайловича Тот-Оглы из Каргасоклесопромышленного заготовившая комбината. 5.094 кубометра — 141 процент к плану и добившаяся выработки на трактор 1.698 кубометров, на человека — 424 кубометра;

бригада Александра Петровича Баркова из Лайского еспромхоза, заготовившая 4.313 кубометров — 135 процентов к плану и обеспечившая выработку на трактор 1.438 кубометров, на человека — 540 кубометров.

Лучшим бригадам вручаются переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполнома, облеовпрофа и денежные премии (за первое место — 300 рублей, второе — 250, третье — 200 рублей).

Отмечена хорошая работа в ноябре коллективов Пара-Каргасокского леспромхозов и Каргасокско го лесопромышленного комбината.

ВСЯ НАДЕЖДА НА ДЕКАБРЬ



Ноябрь — первый зиминй месяц, дит перестройка всего лесозаготовительного процесса. Как сработали в этот период леспромхозы Тегульдетского района? С таким вопросом наш корреспондент обратился к секретарю Тегульдетского райкома КПСС

что успех работы в ноябре решает своевременная подотовка к зиме, -- сказал Владимир Семенович.

наши лесозаготовители в ноябре все еще продолжали трудиться в летних лесосему, что предприятиям необходимо было выбрать весь лесной фонд, иначе в мае в эти лесосеки уже нельзя было бы вернуться.

Так и получилось, что почти весь ноябрьский план в условиях зимы пришлось выполнять в летних лесосеках. И Новотегульдетский леспромхоз совместно с Линевским недодали к ноябрьсиому ваданию 12 тысяч кубометров древесины по трелевке.

Это тем более непростительно, что по существу наши предприятия заблаговременно подготовились к зиме и в лесосеках были оборудованы теплые гаражи для стоянок механизмов. Однако перебазировка в эти лесосеки производится только сейчас. В ноябре были сорваны все планы, которые должны обеспечить зиме четкий ритм. Поэтому сейчас особое значение мы придаем работе лесозатотовителей в наступившем месяце. Денабрь предстоит очень напряженный. План

Необходимо отметить, больше, чем в ноябре, на 13 успех работы в ноябре тысяч кубометров. Однако в прошлом году предприятия района в декабре заготовили 76 тысяч кубометров. Нынче же нам нужно следать по плану всего 74 тысячи ку-бометров. Значит, резервы у нас есть. И главное четко организовать, произ-

Особую тревогу вызывало в прошлом месяце состояние тягового состава узкоколейных железных дорог в Берегаевском и Черноярском лесопунктах. Здесь вместо четырех тепловозов выходило на линию обычно лишь по одному локомотиву. Естественно, что ни о наком графике вывозки не могло быть и речи. В том, что тепловозы оказались неотремонтированными к зиме, виновато объединение «Томлеспром», своевремен-но не обеспечившее предприятия запасными частя-

В Новотегульдетском леспромхозе организован пех транспортировки и по-грузки древесины. Эта новая форма производства обеспечивает стабильность работы узкоколейной железной дороги. При такой организации труда можно оперативно маневрировать подвижным составом, дер-

жать всегда под нагрузной механизмы. И если железнодорожники будут иметь достаточное количество тепловозов, этот цех способен на большие дела.

Сейчас в районе нет ни одной обычной лесозагото-вительной бригады, все коллективы укрупненные. Поддержав почин колпашевцев — работать ритмично с первых дней месяца, -- наши лесозаготовители намерены в первом квартале заготовить 34 процента годового объема древесины. За этот же период намечено уло жить в запас на нижних складах 10 тысяч кубометров леса. Сейчас отлично работают укрупненные работают укрупненные бригады А. Е. Трофимова Я. Новака из Новоте гульдетского леспромхоза. Первая из них уже выпол нила годовой план в объеме 31 тысяча кубометров, а вторая завершила выполнение своего обязательства— 36 тыс. кубометров. Укрупненные бригады района ориентируются на будущий год заготовить по 50—60 тысяч кубометров леса.

Райком партии взял под строгий контроль все уча-стки производства. Между лесозаготовительными коллективами организовано соние, итоги которого подво-дятся оперативно и нахо-дятся постоянно в центре внимания общественности. В декабре предстоит проделать огромную работу по наращиванию мощности производства. Поэтому все партийные комитеты считают эту задачу самой главной. Лесозаготовители начали трудиться в зимних лесосеках, и, несомненно, дела будут поправлены.

«СОЮЗ-16»: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

центр управления полетом, 4 декабря. (ТАСС). В ходе очередного рабочего дня экипаж космического корабля «Союз-16» продолжал выполнение намеченных исследований и экспериментов. В частности, по программе медико-биологических исследований космонавты осуществляли наблюдения за характером зонообра-

зования у лучистых грибков. 3 декабря на 17-м и 18-м витках полета космонавты провели коррекцию траектории движения, в результате которой корабль вышел на

круговую орбиту высотой около 225 километров с периодом обращения, равным 88,9 минуты, и наклонением — 51,8 градуса. Эта орбита

полобна той, на которую должен будет выйти космический корабль «Союз» при будущем совместном полете с американским «Аполлон».

По сообщениям экипажа и данным телеметрической информации, состояние здоровья и самочувствие космонавтов хорошее. Полет космического корабля «Союз-16» продолжается.

Пролетавии всех стван, соединяйтесь! ПРИБЫТИЕ ТОВАРИ

(Спец. корр. ТАСС). ральный секретарь КНСС Л. И. Брежнев при-Республики Французской В. Жискар д'Эстэна с рабочим визитом.

Вместе с товарищем Л. И. Брежневым прибыли член Политоюро ЦК КПСС, минстр иностранных дел СССР А. А. Громыко, минстр нистр внешней заведую-н. С. Патоличев, заведую-щий отделом ЦК КПСС щий отделом, помощнивнешней торговли Патоличев, заведуюки Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александ-ров, А. И. Блатов, замести-тель заведующего отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, ТАСС Л. М. Замятин. Генеральный

Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева у трапа самолета в аэропорту

Орли встречали Президент Французской Республики В. Жискар д'Эстэн, Премьер-Министр Франции Ж. Шибыл сегодня в Париж по рак, министр иностранных приглашению Президента дел Ж. Сованьярг, министр обороны Ж. Суфле, министр промышленности и научных исследований М. д' Орнано. посол Франции в СССР. Ж. Вимон.

На летном поле перед зданием Почетного салона, украшенным госуларственными флагами СССР и Франции, был выстроен почетный караул. Торжественно звучат государственные гимны Советского Союза и Французской Республики. В Почетном салоне това-рищу Л. И. Брежневу были

рищу Л. И. Брежневу обыла представлены государственные деятели Франции.
Товарища Л. И. Брежнева на аэродроме встречали посол СССР во Франции С. В. Червоненко, дипломатиче-

сние сотрудники пос Л. И. Брежневу был пре-поднесен букет красных роз. По окончании церемонии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев и Президент Французской Президент Республики В. Жискар и'Эстэн имели в Почетном салоне первую беседу.

Товарищ Л. И. Брежнев в беседе с журналистами заявил: Мы приехали с хорошим настроением и надеемся, что переговоры с Президентом Франции В. Жискар д'Эстэном будут у нас хорошими.

С аэродрома Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в сопровождении министра иностранных дел Франции Ж. Сованьярга на-правился в резиденцию в замке Рамбуйе близ Пари-

ВСТРЕЧА А. Н. КОСЫГИНА Х. ЗИНДЕРМАНОМ

гие официальные лица. Сре-4 декабря по пути из Делиди встречавших находился посол ГДР в СССР Г. Отт. в Берлин кратковременную остановку в Москве сделал Во время беседы между А. Н. Косыгиным и Х. Зинчлен Политбюро ЦК СЕПГ, дерманом, прошедшей в ат-Председатель Совета Министров ГДР Хорст Зиндерман. На Внуковском аэродроме, мосфере дружбы и сердеч-На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ГДР и СССР, высокого гостя встречали член Политбюро ЦК КПСС, Предселатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР Н. Н. Родионов и дру-

ности, были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений между СССР ГДР, а также некоторые актуальные международные

вопросы. В тот же день Х. Зиндер. ман и сопровождающие его лица отбыли в Берлин.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА BEPXOBHOTO COBETA

О награждении тов. Долгих В. И. орденом Ленина За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить секретаря ЦК КПСС тов. Долгих Владимира Иванови-

орденом Ленина. Председатель Президнума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 4 декабря 1974 г.

Рейд печати и народного контроля

Хозяйствам Каргасонского района обычно не хватает кормов. Большая часть лугов — в пойме Оби. Мешает заболоченность! Но нынче рени рано вошли в русло, позволило заготовить значительно больше грубых и сочных кормов. Особое внимание было обращено на работу агрегатов АВМ-0,4. За-готовлено 1.500 тони витаминной муки — в два раза больше плана.

В среднем на условную голову нынче заготовлено 15,5 центнера кормовых единиц. Это на полтора центне-А надон кое-где остались на прежнем уровне, в большинстве же хозяйств значительно снизились. В среднем по району сейчас надаивают 3 килограмма молока от коровы - на 0,6 килограмма

меньше прошлогоднего. Для получения полноценпродукции нужно по-хозяйски использовать корма. организованнее проводить зимовку. Участники рейда побывали на фермах совхозов «Наргасокский», «Павловский», и почти везде отмечены нарушения в организации приготовления кормов,

их сохранности и учете. Неблагополучны дела на Бондарской ферме совхоза «Наргасокский». Еще в октябре руководителей отделения критиковали в районной газете за плохую подготовку к зимовке, но дело не сдви-нулось с места. Надон к кон-цу ноября упали до 1,8—2 килограммов молока от коровы. Почему? Доярка Клав-дия Дмитриевна Поединкова говорит: «Нет учета кормов. Весы не работают. Только считается, что полный рацион даем, а на деле — много меньше».

Подвозят норма на ферму два раза в сутки. Силоса почти не дают. Днем прихо-дится кормить коров сухими концентратами, хотя есть бочки, в которых можно запаривать. Но подвозят концентраты поздно, и для запаоивания дояркам не остается времени. Не используются на ферме дрожжи и минеральная подкормка. Плохо ральная подкормка. работает фуражир В. П. Сухинина. Она не следит за подвозкой кормов.

В день рейда в «Каргасокский» состоялось партийное собрание. Комму-нисты вели серьезный раз-говор о работе Бондарской и подойти к делу с душой. других ферм.

более строго выполняется постановление бюро обкома КПСС о мерах по организации учета и рациональному использованию кормов. Концентраты на этой ферме выдаются только в запаренном виде. Грубое сено обрабатывается и поливается соленым раствором. Но и здесь и не все удается. Молодой фуражир Люба Турковская никак не может приучить всех скотников взвещивать корма.

В центральном отделенин совхоза «Павловский» доярки встретили нас жалобой: третий день коров держат впроголодь, фуражир не

следит за подвозкой кормов. Запасы сена у фермы есть рядом заложены траншен. Оказывается, траншея с силосом была выбрана на три четверти. Трактор уже не смог туда заезжать. Остатки силоса поручили вывозить скотнику. Пользуясь бесконтрольностью, он на кладывал неполные Выяснилось это поэже. нав об этом, заместитель председателя райисполкома Н. Н. Смирнов потребовал от дирентора совхоза наве-

сти порядок. В тот же день директор распорядился открыть друтую траншею, поставил автопогрузчик. Чтобы решить столь несложный хозяйственный вопрос, потребовалось вмешательство районных руководителей..

Из-за той же неорганизованности в центральном отделении совхоза не запаривают концентраты.

Часть сена в этом году заготовлена плохого качества, много осоки. Особенно низкое качество прессованных тюков. Весной такое сено измельчали и запаривали: емкость для этого находится в полной сохранности возле фермы. В сильные морозы не хватает пара. Приготовление приходится откладывать до теплых дней. Но ведь есть сено в стогах, и качество его значительно выше. Что же мешает скармливать

сначала его? В Пашинском отделении совхоза работа организована лучше. Концентраты запариваются в металлических ван-нах. Фуражир Н. А. Тушин строго следит за расходованием нормов. Все выдается с

веса, аккуратно учитывается. Более половины коров в совхозе находится в запуске. Отелы сдвинулись на фев-раль-март. На Пашинской ферме нашли выход из поло-жения. Группа нетелей распределена по дояркам. Каждая готовит первотелок, разданвает их для пополнения своей группы.

Два отделения одного хо-зяйства обеспечены кормами примерно одинаково, а разница в суточных удоях су-щественная — более одного килограмма молока.

По опыту знаю, — го-

ворит дояр совхоза «Карга-сокский» А. М. Расторгуев, — как бы ни была трудна

Именно организованности, В Лозунговском отделении хозяйского отношения к олее строго выполняется делу не хватает сейчас руководителям и специалистам совхозов «Павловский» и

«Каргасонсний».
В. ЛОТОВ,
главный ветврач Каргасонского района;
В. КАТУШОНОК, зоотехник Колпашев-

ской племстанцин по Каргасокскому району, член районного комитета народного контроля С. ПЕВЧЕВ

ветврач, член комитета народного контроля сов-хоза «Павловский»; з. куницына,



знамя» комсомолка Галина социалистическом соревно-

доярок она неоднократно ферме совхоза «Красное выходила победительницей в

третье место в районе

вуя в конкурсе

Фото Н. Митикасова.

Transportation of the property of the property

Галина завоевала

молодых

СТРОИТЕЛЬСТВА микрорайоне Каштак.

В Томском горкоме КПСС состоялось совещание, на когором были рассмотрены итоги работы строительных организаций за ноябрь и задачи на завершающий месяц года — декабрь. С отчетами выступили исполняющий обязанности управляющего трестом «Томскжилстрой» В. А. Хавкин, директор до-мостроительного комбината Е. А. Калугин, начальник строительного управления гРЭС-II В. А. Чурин, начальник управления «Химстрой» П. Г. Пронягин, управляющий трестом «Томектрансстрой» Г. Н. Швечков,

начальник объединения «Союзтомскмелиорация» А. Е. Трунов и другие.
В ноябре строительные организации активизировали

работу на стройках жилья - сдано в городе 4 дома. До конца года необходимо по всем источникам финансирования ввести 80 тысяч квадратных метров жилой Наибольший объем пред-

стоит выполнить тресту «Томскимистрой» на домах по улице Цимлянской, ВОС н № 40 по Иркутскому тракту и домостронтельному комбинату—на объектах в

Во многом успех, безусловно, предрешат высокая организация труда, оперативное решение всех инже-

нерных вопросов не только строителями, но и уксом гор-исполкома, предприятиямизастройщиками, тиями, принимающими долевое участие в сооружении жилья. На совещании отмечалось также, что строительным ор-

ганизациям необходимо тщательно и всесторонне подготовиться к работе в январе нового года, не допу-

УСПЕХ АСИНОВСКИХ ДЕРЕВООБРАБОТЧИКОВ

Вчера, в День Конституции страны, в адрес редак-ции пришла телеграмма из Асина. В ней говорится: «Докладываем: коллектив Асиновского ЛПДК ко Дню

Советской Конституции обес-печил выполнение государст-венного плана четырех лет пятилетки по выпуску товар-ной продукции. При плане 84.363 тысячи рублей выпущено продукции на 84.420 ты-

сяч. Глазачев, Нестеров, Перунов».

Реданция поздравляет

асиновских деревообработчиков с большой трудовой

облисполкоме и обловпрофе

ПРЕМИИ ПОБЕДИТЕЛЯМ Об итогах областного социалистического соревнования коллективов,

зов и обкомом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок материалы о социалистическом соревновании на вырашивании и уборке урожая картофеля в 1974 году. исполком областного Совета депутатов трудящихся и прези-пиум облеовпрофа признали победителями

КАРТОФЕЛЕВОДЧЕСКИХ звеньев:

звено совхоза «Томь» Томского района, возглавляемое Д. И. Тороповым, вырастив-

производственного хозяйства им. Б. Н. Сидоренко государственной сельскохозяйственной опытной станции, возглавляемое Н. А. Баладуриным, вырастившее на каж-дом из 515 гектаров в среднем по 160 центнеров карто-

звено совхоза «Тахтамы-шевский» Томского района, возглавляемое Н. И. Никитиным, вырастившее на каждом из 500 гектаров в среднем по 125 центнеров карто-

СРЕДИ КОЛЛЕКТИВОВ КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЫХ АГРЕГАТОВ:

коллектив агрегата совхоза «Томь» Томского района, возглавляемый П. Г. Клеущатовым, убравший 45 гектаров картофеля при уро-

жайности 176 центнеров с

Коллективу агрегата присуждены первое место и премин: комбайнеру А. Н. Калинину - транзисторный ра-Этим картофелеводческим диоприемник «Рига-103», звеньям присуждены первые трактористу П. Г. Клеущато- ные часы;

звеньев и агрегатов на уборке картофеля урожая 1974 года

коллектив агрегата совхоза «Томь», возглавляемый **Д. И. Тороповым,** убравший 44 гентара картофеля при урожайности 176 центнеров

Коллективу агрегата присуждены первое место и премии: комбайнеру Л. В. Андрончику — транзисторный радиоприемник «Рига-103», трактористу Д. И. Торопову — транзисторный радио-приемник «ВЭФ-201», шоферу А. И. Козлову - наруч-

Рассмотрев представленные областным управлением ные областным управлением ные областным управлением неров картофеля; неров картофеля; приского опытно- средне по 176 центнеров картофеля; приского опытно- средне по 176 центнеров картофеля при урожайности 176 центнеров картофеля при урожайности 176 центнеров средне по 176 центне п

Коллективу агрегата присуждены первое место и премин: комбайнеру С. В. Ускину — транзисторный радио-приемник «Рига-103», трактористу В. Н. Ускину — транзисторный радиоприем-ник «ВЭФ-201»;

коллектив агрегата совхо-«Томь», возглавляемый В. П. Меньшиковым, убравший 38 гентаров картофеля при урожайности 176 центнеров с тектара.

еров с тектара. кову — коллективу агрегата при- «ВЭФ-201».

суждены второе место и премии: комбайнеру В. В. Андрончику — радиоприемник «ВЭФ-201», трактористу В. П. Менышикову — наручколлектив агрегата совхо-

за «Томь», возглавляемый И. И. Ламбрехтом, убравший 38 гентаров картофеля при урожайности 176 центнеров гектара. Коллективу агрегата присуждены второе место и пре-мии: комбайнеру А. И. Лам-

брехту — радиоприемник «ВЭФ-201», трактористу И. И. Ламбрехту — наручколлектив агрегата Томского опытно-производственного хозяйства им. Б. Н. Сивозглавляемый п. н. Чулковым, убравший 23 гентара картофеля при урожайности 160 центнеров

Коллективу агрегата присуждены второе место и пре-мия, комбайнеру П. Н. Чулрадиоприемник

КОММУНИСТЫ— ОРГАНИЗАТОРЫ производства

обсуждаются на проходящих отчетно-выборных партийных собраниях, очень широк. Коммунисты говорят о всех сторонах жизни коллектива, но главным вопросом каждого собрания являются проблемы производства. И это закономерно. «Для партии и Советского государ-ства, — говорил на XXIV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — как и предсказывал экономика — это главная политика, политика, от успехов которой в решаю щей степени зависит поступательное движение советского общества к коммунизму и упрочение международных позиций нашей социалистической державы».

В публикуемой подборке заметки участников отчетно-выборных партийных собраний Томского монтажного управления треста «Сибэлектромонтаж», «Томгипротранса», гормолзавода.

ЗАВОД

На отчетно-выборном собрании коммунисты Томского гормолзавода с удовлетворением отметили, что коллектив успешно справляется с выполнением государственного плана и социалистичесяцев текущего года сверх плана произведено продукции на 655 тысяч рублей, обязательства по расфасовке перевыполнены: 44 процента продукции завода продается в фасованном виде. На нашем отчетно-выбор-

ном партийном собрании состоялся принципиальный разговор о качестве. Здесь коллектива тоже есть неко-Внедреторые достижения. ние системы бездефектной сдачи продукции с первого предъявления оправдало себя: заметно сократился брак.

Но еще не везде эта система четко действует: на некоторых участках информацию об оценке выпускаемой продукции получают недостаточно быстро, в результате эффективность снижается новой системы.

Большое внимание в доклале аря партийного бюро Л. М. Пичугиной и в выступлениях коммунистов было обращено на профессиональную подготовку рабочих и мастеров производственных участков. Собрание одобрило то, что администрация завода в этом году провела занятия по санитарно-техническому минимуму рабочими и мастерами завода. В то же время коммунисты с озабоченностью говорили о большой текучести молодых рабочих в цельномолочном и сметано-творожном цехах. Условия труда и быта приходящих туда выпускников ГПТУ № 14 остав ляют желать лучшего. Например, общежитие по улице Мичурина перенаселено, в то время как места, выделенные городскими организациями гормолзаводу в общежитии манометрового завода, до сих пор не предоставлены.

Известно, что выпускаемая продукция в фасованном виде имеет большой спрос у населения. Нак правило, претензий по качеству продукции в мелкой фасовке покупатель не высказывает. Партийная организация, мая все это, направляет коллектив завода на увеличение выпуска молочных продуктов в фасованном виде. Уже в декабре намечено приступить к монтажу линии фа-Производительность этой линии — 5.000 банок в С вводом ее в действие до 50 процентов сметаны будет продаваться в фасованном виде. И качество сметаны станет гораздо выше, не-

жели весовой. В начале текущего года специалисты завода составили, а администрация и партбюро завода утвердили комплексный план мероприятий по улучшению качества продукции в 1974 году. Многие мероприятия этого плана выполнены, но некоторые вопросы остались нерешенными. Больным местом завода является слабая ремонтная база, а помощи со стороны шефов (манометрового завода) практически никакой. Зачастую качество продукции понижается и потому, что многие магазины, торгующие скоропортящимися

оборудованы в достаточной холодильниками, спецприлавками. Коммунисты завода обращают внимание горторготдела на это

обстоятельство. П речи на праздновании 50-летия образования Молдавской ССР и Коммунистической партии Молдавии Л. И. Брежнев сказал, что десятая пятилетка будет пятилеткой качества. Понимая это как свою задачу, коммунисты Томского гормолзавода возглавят борьбу коллектива за высокое качество производимой продукции.

А. ФОМИН, инженер-технолог Томского гормолзавода.

ИНСТИТУТ

Четвертый год пятилетки для проектно-изыскательско-го института «Томгипротранс» был особенно напря-женным — год начала строительства Байкало-Амурской головной магистрали, 262-километровый участок которой проектирует коллектив «Томгипротранса».

Именно поэтому главной темой отчетного доклада секретаря партбюро С. П. Нелаева был вопрос обеспечения технической документацией строительства БАМа н вторых путей линии Тайшет -Лена. Все коммунисты института, все комсомольны непосредственно или косвенно связаны с этой гигантской стройкой. «Томгипротранс» совместно с коллективом «Ангарстроя» принял обяза-тельства о досрочном завер-шении строительства запад-ного участка БАМа: на год раньше єрока ввести в строй 262 километра новостройки и 720 километров вторых пу-Докладчик дал анализ и оценку проделанной работе

коллектива. Сдана в постоянную эксплуатацию железнодорожная линия Хребтовая — Усть-Илимская с «отлично» и за строительство, и за проектирование. Выданы рабочие рование. Выданы нертежи для БАМа на сумму 69 млн. рублей строительномлн. рублей по плану. Выданы чертежи по вторым путям на сумму 25 млн. рублей вместо 15 млн. рублей по рублей плану. Выполнена работа по железнодорожной Асино Велый Яр, передаваемой в 1975 году в постоянную эксплуатацию, подъездным путям к Устьцеллюлозному Илимскому комбинату, строящемуся стран-членов СЭВ. И о многих других стройках страны, проектировал институт в прошедшем году, упомина-

лось в докладе. Выполнению производственных задач во многом способствовало развернутое социалистическое соревнование между отделами, бригадами, полевыми подразделениями. В соревновании за коммунистический труд унаствуют все отделы, и на сегодняшний день звание ударника номмунистического присвоено 374 передовинам производства. Это более половины коллектива.

Борьбу за выполнение принятых обязательств возглавили коммунисты. Многие работают, не щадя своих сил и времени: ведь проектируют стройки большого народнохозяйственного значе-

Сейчас, разумеется, главная наша работа — БАМ. И партийная организация, администрация доверили руиспытанным ководить ею проектировщикам. Назову фамилий. Только что с БАМа возвратился старший инженер ком-мунист А. И. Носков. Фрон-товик, он с 1946 года работает в нашем институте и, можно сказать, участник всех изысканий линий, которые проектировал «Томгип-

Вся проектная документация по БАМу проходит через руки главного специалиста отдела изысканий, кавалера ордена Трудового Красного Знамени коммуниста А. И.

Главным инженером проекта Байкало-Амурской магистрали назначен коммунист В. В. Жданов, особо отличившийся на строитель-стве железводорожной линии Хребтовая—Усть-Илимская,

за что и был награжден орденом Ленина.

В докладе и выступлениях коммунистов содержалась критика недостатков в работе партбюро. В некоторых отде лах еще имеет место формальный подход к социали етическим обязательствам, иногда отсутствует неткое планирование, фактически не функционирует постоянно действующее производствен ное совещание, мало используется потенциал совета молодых специалистов.

На собрании шел заинтересованный разговор об идеологической работе с коллективом, без которой немыслимы успехи в производственной деятельности. Были также освещены вопросы работы комсомольского штаба по БАМу, группы народного контроля, добровольных обществ, местного комитета профсоюза

В. БУРАКОВСКИЙ, тлавный инженер проек-

та «Томгипротранса». СТРОИКА

Рассказывая об отчетно выборном партийном собрании в нашем управлении, мне хочется остановиться на выступлении рабочего-электромонтажника Г. В. Бондарева. Сам Г. В. Бондарев обладает удивительными качествами располагать к Год с небольшим людей. назад придя в наш коллектив, он сразу завоевал симпатии товарищей по работе. Единственный коммунист на участке, он показывает пример в труде и учебе (он студент-вечерник политехнического института), рабочей принципиальности.

Вот и на собрании, взяв слово, Г. В. Бондарев сказал о том, что, хотя бригада, в которой он работает (она нонистического труда), и выпроцентов, но не все равноценно трудятся.

- Мы, коммунисты, заметил Г. В. Бондарев, должны воспитывать у каждого рабочего чувство ответвыполнение венности за государственного плана. В и инженерното же время техническим работникам, администрации следует добиваться согласованности в работе с другими подразделе-'ниями строителей.

Пока же последовательность строительных работ на объектах нарушается: часто за штукатурами приходится долбить панели под электрические приборы, потом снова идут штукатуры. непроизводительной траты рабочего времени. А сколько дорогих часов и дней теряется на переезд с объекта на объект, в ожидании материа-

Критика в адрес наших генподрядчиков — трестов «Томскпромстрой» и «Томсксовершенно жилстрой» справедлива. Ведь у нас есть и силы, и материалы, чтобы выполнять план по субподря ду, но не дают нам фронта работ. И только за счет прямых договоров коллектив управления выполняет и пе-ревыполняет доведенное ему задание в рублях. Но от этого, к сожалению, не ускоряется строительство наших общих с трестами «Томскжилстрой», и «Томскпром-

строй» объектов. Горячо говорил Г. В. Бондарев о том, что партийной организации следует по-настоящему контролировать деятельность администрации, заниматься распростра нением опыта лучших

бригад. В самом деле, в составе нашего управления трудится лучший в тресте коллектив участка № 2, возглавляемый коммунистом В. Т. Резниновым, а ни партбюро, ни администрация не попытались досконально изучить и рас пространить его опыт среди

трех других участков. Партбюро сделало пока лишь робкую попытку прак-тиковать отчеты коммунистов. Послушало начальника отстающего участка А. С Ерохина, но так и не проверило, что же изменилось

после этого. A. HECTEPOBA, начальник планового отдела Томского монтажного управления треста «Сибэлектромонтаж».

на сельских Комплекс в Казанке

Репортаж

Снаружи это обычный коровник, каких сейчас много в любом хозяйстве. Внутри реконструированный животноводческий комплекс в Казанке резко отличается от большинства ныне существующих в совхозах и колхозах области. Пятналиать лет на фермах опытно-производстхозяйства имени

Б. Н. Сидоренко внедряется беспривязное содержание дойного стада. Нынче накопленный томичами оныт получает распространение в пяти хозяйствах: совхозах «Заря» и «Тахтамышевский» Томского района, колхозе «Сибиряк» Зырянского, совхозах «Комсомолец» Асиновского и «Авангард» Кожевниковского/ районов.

У реконструированного «Комсомолец» коровника есть большие отличия от четырех остальных. При воплощении в жизнь проектных решений здесь учтен передовой отечественный опыт оборудования и оснащения подобных объектов. В реконструированном помешении можно теперь содержать 560 вместо 400 коров. Благодаря комплексной механизации нагрузка на дояр-ку увеличивается более чем в три раза. Вместо 16 в коровнике будут работать пять

Под мощными сводами же-лезобетонных перекрытий коровник рассекают четыре ленты тяжелых чугунных решеток. Две центральные это пол, на котором животные находятся во время кормления, боковые разделяют ряды боксов для отдыха. Хорошо потрудились литейщики томского завода «Сибэлектромотор». У решеток лишь один недостаток — относительно небольшой вес. Для подстраховки отдельные секции пришлось соединять при помощи электросварки. Желоба для удаления навоза соединены с рециркуля-ционными трубами. Движе-ние массы к сборной емкости обеспечивается здесь методом рециркуляции с по-мощью мощных насосов. В отличие от первоначального проекта выгрузка предусматривается не в сторону выгульных площадок, а из середины коровника. Навоз будет удаляться из емкости также насосом.

Посередине коровника проходит лента вибрационного транспортера. Ее ширина сантиметров, крепится она на опорных березовых Кормораздатчик ильном зале. планках. окружен защитными дугами, между которыми для живот- живают рабочие бригад Н. Н.

ных оставлен доступ к корму. В двух крыльях коровника 480 таких мест, а боксов для отдыха более Силовая установка, с помощью которой приводится в движение транспортер, стоит из двух электродвига-телей общей мощностью 26 киловатт. С помощью вибрационного транспортера одинаково удобно раздавать грубые и сочные корма. Чтобы заполнить ленту транспортера, требуется менее 10 минут. Доступ к кормораздатчику двухсторонний.

— После кормления, рассказывает главный инженер отдела механизации областного объединения совхозов Я. И. Шляфер, — жи вотные могут — и в этом главное отличие казанского реконструированного коровника — перейти в боксы для отдыха. Эти боксы размещены по краям коровника. Пол в них покрыт досками, животные содержатся в чистоте. В остальных комплексах сооружены комбибоксы. Их



существенный недостаток коровы содержатся там же,

где и кормятся. Оригинально решена проблема подогрева и вентиляции воздуха в коровнике. Вентиляционная камера перенесена в торец помещения. Через весь коровник проходит воздуховод из полиэтиленовой пленки. Из четырех электрокалориферов (общей мощностью 160 киловатт) через него подается воздух, подогретый до 15—20 градусов. Естественная шахтная вентиляция осталась в преж-По-новому решен монтаж

борудования в молочном В доильных залах установлены две системы «Елочка». Предусмотрено приготовление кормов. Из кормоцеха в каждую кормушку будут подаваться жидкие запаренные концентраты. Скармливать их преду-Большой похвалы заслу

та с учащимися. Воспитательных мероприятий в

том и другом училище про-

водится много. Но что пе-

речисляет, например, заме-

ститель директора по учеб-

ГПТУ-4 ежедневно прово-

дится утренняя линейка, на которой делается обзор важ-

нейших событий в жизни

училища, страны и за рубе-

жом. Организовано социали-

стическое соревнование

групп, работают спортивные

сам. Хорошо проходят тема

екции, кружки по интере-

тические вечера «Эстафета

качеств», в подготовке ко-

торых принимают участие

все группы. На партийных собраниях заслушиваются

групп. Комитет комсомо-

а, совет командиров, пед-

совет, совет общежитий

сивно заняты воспитательной работой. Но вот

вата? Работают они с груп-

них массовый. Никакой си-

боты в отчете заместителя

директора мы не уловили

даже после наводящих во-

За 9 месяцев нынешне-

го года в училище отмечено 9 правонарушений. Кто они,

эти правонарушители, или

«чеписты», как их тут на-

зывают? Это подростки, ко-

торые выпали из-под влия-

ния массовых - будем так

их называть — мероприя-

личные номера художест-

венной самодеятельности,

здесь «как-то не заметили»,

что часть групп все же ока-

запась не у пел - в разря-

юноши занимаются в круж-

творчества,

Многие

«Юный

художественного

фото. изобразитель-

Радуясь тому,

группы подготовили

де «бесталанных».

пами, масштаб охвата

стемы индивидуальной

просов.

слова.

- все вроде бы

ют? Каков масштаб

руководителей

с кем они работа-

интен-

Спиридонов?

но-воспитательной

Шилова и Г. Н. Алымова из Асиновского прорабского хозрасчетного участка треста «Томсксельхозмонтаж». С начала сентября монтажники выполнили огромный объем работ. Не считаясь со временем, трудились слесари и

нем, трудились слесари и сварщики бригады Николая Шилова: Н. П. Селезнев, С. М. Биндковский, П. И. Полещук, В. Ф. Галкин, В. Е. Кузнецов, В. Д. Котов, И. В. Шведов, И. Ф. Захаренко. Рабочим впервые при шлось монтировать подобное оборудование, усложняли задачу многочисленные отступления от проекта, вызванные его большим несовершенством. С выдумкой, творчески работали сварщик Н. П. Селезнев и слесарь И. Ф. Захаренко. Они предложили боте, замок откидной секции пля перегона скота через вибронтранспортер, упростили

шетки силовых электромоторов кормораздатчика. — Монтажники

мова во всем шли навстречу совхозу, - говорит начальник прорабского участка В. Н. Кольцов, - хотя порой из-за недоработок, допущенных проектировщиками института «Межколхозпронелегко. нам было Пришлось на 40 сантиметров увеличить высоту боксов, удлинить два их крайних ряда, а центральные, наоборот, укоротить, переставить молокоприемные танкеры, смонтировать дополнительно несколько десятков дуг ограждения и многое другое. А ведь детали для монтажа готовились заранее, размеры их выполнялись согласно требованиям проекта. На ошибках учились все. И на второй очереди коровника монтажные работы ведутся гораздо быстрее...

Открытие первой очереди реконструированного коровника состоялось 21 ноября. В дальнем конце помещения еще вспыхивали голубоватые огни электросварки, неправдоподобно длинным аэростатом парил под потолком воз-духовод, в свете ламп по-блескивали дуги боксов. Ме-ханик фермы С. С. Калинин еще раз опробовал автопо-илки. Все ждали, когда из соседнего отделения перегонят стадо нетелей. Специалистам хотелось посмотреть, как будут вести себя животные в новых условиях. — Подошли, открывайте,

- раздался взволнованный директора совхоза А. В. Филиппова.

Спокойно и неторопливо 114 нетелей заполнили отвевыстроились по обеим сторовибротранспортера. бригад Включили силовую установ-

учащимися. Вот один ха-

ку, громыхнул, кормораздатчик. Часть нетелей отпрянула. Но уже через минуту большинство животных освоилось, они продолжали есть корм как ни в чем не бывало... Десять лет назад тогдаш-

ний главный инженер Асиновского районного управления сельского хозяйства Я. И. Шляфер начал внедрять принципиально новую механизированную раздачу кормов на Казанской фер ме. И вот главный инженер отдела механизации област ного объединения совхозов вновь попал на ту же ферму где впервые в районе вне дряется беспривязное содержание дойного стада. Более месяца специалист провел в хозяйстве, курируя ход мон тажных работ, вникая во все детали. - Перед монтажниками

рабочими, специалистами совхоза стояла трудная зада. ча, — подводит первые итобыло воплотить в жизнь по возможности все лучшее что накоплено практикой сооружения и эксплуатации животноводческих комплексов с беспривязным содержанием скота в опытно-произ водственном хозяйстве нме ни Б. Н. Сидоренко. Первый шаг сделан. Теперь предстоит долгая и кропотливая ра бота по накоплению и совер шенствованию опыта беспри вязного сопержания скота, за которым будущее.

в. ФЕДОРОВ.

НА СНИМКАХ: внутренний вид казанского реконст электросварщия Фото автора и П. Козякова.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР.

о присвоении почетного звания заслуженного врача РСФСР МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ ЛЕЧЕБНО ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ **УЧРЕЖЛЕНИЙ** томской области

За заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание заслуженного врача РСФСР

• 1. Адаховской Галине Михайловне — заместителю главного врача Белоярской больницы Верхнекетского района.

2. Вавиловой Валентине Александровне — заведующей отделением Колпашевской центральной городской больницы.

3. Иванову Александру Гироновичу — главному Мироновичу врачу поликлиники № 1 го рода Томска.

4. Кораблевой Петровне — заведующей отделением областной санитарно-эпидемиологической стан.

сильевне — главному врачу городской больницы № 3 города Томска. 6. Паниной Тамаре Михайловне — заведующей от-делением Колпашевской

5. Нечаевой Тамаре Ва-

центральной городской больнипы. 7. Федоренко Екатерине Лаврентьевне - заместителю главного врача детской

больницы № 2 города Том-8. Черниковой Тамаре Васильевне — главному врачу областного кожно-венерологического диспансера.

9. Чернышевой Нине Ивановне - заместителю главного врача областной психи-атрической больницы.

Председатель Президнума Верховного Совета РСФСР м. яснов. Секретарь Президнума Верховного Совета РСФСР

х. нешков.

4 декабря 1974 года,

сварщик», в секциях бок-са, легкой атлетики, бас-кетбола и лыжной. Мнонии коллегии обла-стного управления профтехобразования мы обгие, но опять-таки не все. Кто-то не нашел себе занятие по душе. Страсти, разсуждали постановку индивидуальной работы с учащимиличных общественных совеслушав отчеты заместителей тов и комитетов разгораютдиректоров по учебно-воспися вокруг «крупномасштабных» дел, а вот организовать индивидуальную работательной работе, убедились: в педагогических коллекти вах этих училищ очень смутту умения не хватает. Внешне был благополучное представление о том, что такое индивидуальная рабо-

рактерный пример. щийся Могилев украл мотоцикл, за что привлечен к ответственности. Хватились: а чей же воспитанник этот «чепист»? Оказалось, что у Могилева есть официально назначенный наставник преподаватель (бывший директор этого училища) А. П. Кузнецов. Но никакой индивидуальной рабо-



Индивидуальная работа в училище

ным и отчет заместителя директора по учебно-воспитательной работе В. П. Калининой из ТУ-18. Но вот что показала проверка. первые два месяца нового учебного года выявилось несколько «трудных» уча-щихся. Ни с одним из щихся. Ни с одним из них не провели индивидуальную беседу. Никто поинтересовался ловиями жизни этих ребят, их окружением, наклонностями, увлечениями. Общественных поручений у них нет, кружковой работой они не охвачены. Читательские формуляры у них пустые, в классном журнале по некоторым предметам за два месяца ни одной оценки. О какой тут индивидуальной работе может идти речь? А ведь у них есть учителя, мастер производственного обучения, есть масса комитетов и советов, но нет внимания — персо-нального! — к этим ребятам. Практически они оказываются предоставленными самим себе. Родительский

при ТУ-18 не работает, наставничество в воспитательных целях не используется. Со стороны руководства училища нет спроса с общественных организаций за индивидуальную работу с

своим подопечным ты со он не вел. Более того, заявил: «Мое дело — обучение, а воспитанием должны заниматься мастера, они за это деньту получают». Однако этот получают». случай не натолкнул руководство училища на мысль о проверке состояния дел с наставничеством. На оно или только на бумаге?

Есть случаи, когда педагогические коллективы «гордиевы узлы» воспитательной работы «развязывают» очень просто: отпал от коллектива уходи училища. Путь легний, порочный, ибо профессионально-техническое учили-ще — заведение не только учебное, но и воспитательное. Педагогический коллектив обязан искать пути индивидуального подхода к «трудным» учащимся, «возиться» с ними, говоря попросту. Вот как обощлись с чащимся Макаровым ГПТУ-4. Классный руководитель И. Л. Добрыгина за все время учебы лишь побеседовала с ним, сделала «последнее строгое пре дупреждение», и на второй раз-исключили его. ле единственного обсужде ния на собрании группь был исключен учащийся Лескин, Разве арсенал вос-

В ГПТУ-4 в прошлом году не было ни одного личника. Вот еще одна сфера приложения сил наставличных специалистов. Увы, в училищах бытует мнение что в наставниках и шефая нуждаются только щие. А доводить учащихся до отличных разве это не та борьба за ка-

гество, о которой говорил на

номсомола

съезде

Л. И. Брежнев.

жизни и т. д

вается одной беседой?

«Хороший ученик»— это часто средний учащийся, у которого нет двоек и ЧП Чтобы выявить в нем ланты», расширить круговор, пробудить интерес к знаниям, техническому и художественному творчеству, наконец, к отличной учебе, нужен инподход. И дивидуальный здесь есть свои формы воспитания, пробуждения, стимулирования: благоларственные письма родителям и на производство, где ра ботают родители; заметка о лучшем ученике B CTEHTAзете; вынесение благодарности перед строем; беседы с глазу на глаз, например, совмещении учебы в училище с учебой в вечерней школе (250 учащихся ГПТУ-4 на начало учебного года не повышали свой общеобразовательный уровень), персональные отчеты об участин в общественной

Месяц назад в училищах системы профтехобразования прошли торжественные собрания, на которых стоялось посвящение новичков в резерв рабочего клас-са. Приобщение к рабочему классу, конечно же, не мо жет ограничиваться торжественным собранием, рым напутствием. Закалка рабочего характера - про несс длительный, сложный Учитывая особенности контингента учащихся в систепрофтехобразования, следует особое внимание уделить индивидуальной работе с будущими рабочими, в которой необходимы особый такт, педагогическая зоркость, сочетание отеческой заботы с высокой требовательностью.

А. СИМАНОВИЧ, инспектор областного управления профтехоб-

ВРУЧЕН ПОЧЕТНЫЙ ВЫМПЕЛ

Комсомольско - молодежбригаде Валентина Агафонова из комсомольскоуправления отолежного № 1 треста «Томскгазстрой» вручен по итогам социалистического соревнования за

щий почетный вымпел чмени Ю. А. Гагарина, учрежденный ЦК ВЛКСМ и отряучреждом космонавтов для лучших коллективов ударных строек страны.

Передовая бригада боретпервое полугодие переходя- ся за первенство в социали-

стическом соревновании во втором полугодии, чтобы завоевать право на поездку в Звездный городок. Молодые строители досрочно вы полнили задание девятой пятилетки.

H. MATBEEB.

баллистики,

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Многое в четной работе трамвайного депо зависит от диспетчера. Когда на этом посту А. Т. Шкиндирева, можно быть уверенным, что на маршрутах будет порядок. Антонина Тиконовна за двадцать вет работы в депо отлично изучила все тенкости организации пассажирского движения, семь лет водила трамвай по городеним улицам. Свой большой опыт она дополняет прилежанием, высокой ответственностью за порученное дело. НА СНИМКЕ: А. Т. Шкинди-



Владимир Савченко, которого вы видите на снимке нашего внештатного корреспондента В. Лимаренко, — водитель томского трамвайного депо. Несмотря на молодость, опыта ему не занимать — у него первый класс. Сейчас Владимир трудится в счет десятой пятилетки. пятилетки. Фото В. Лимаренко.

рабочим визитом во Франа

цию Генерального секретаря

ЦК КПСС Л. И. Брежнева и

советско-французские пере-

говоры на высшем уровне.

«Котидьен де Пари» публикует исторический обзор раз-

вития отношений между

СССР и Францией. Пред-

стоящая

стоящая франко-советская встреча на высшем уровне в

Рамбуйе, пишет газета, от-

ражает традицию дружбы, которую в свое время гене-рал де Голль стремился сде-

лать плодотворной во имя

достижения высокого уровня сотрудничества. «Фигаро»

подчеркивает в комментарии

большую роль Л. И. Бреж-

нева в утверждении принци-

пов мира и разрядки в меж-лународных отношениях. Деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС на меж-

дународной арене, заявляет она, «внушает надежду на

то, что политика разрядки

= 6 декабря 1974 года «СОЮЗ-16» НА МОНТАЖНОЙ ОРБИТЕ

УПРАВЛЕНИЯ РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕНТРА ПОЛЕТОМ

мите последние данные о полете «Союза-16».

У телефона, связывающего подмосковный Центр управ-ления полетом корабля «Союз.16» с городом Хьюстон, где размещается американский центр пилотируемых - представитель директора проекта «Союз»— «Аполлон» В. А. Тимченко. - Американские специа-

листы, — говорит он, внимательно следят за генеральной репетицией к пред-стоящей встрече кораблей Союз» и «Аполлон». Многие из них уже посетили нашцентр, а через полгода будут здесь не только гостями, но и хозяевами. Для работы им отведено восточное крыло нашего корпуса, полностью оборудованное для управления полетом двух кораблей.

В просторных залах «аполпоновцев» разумный комфорт гармонирует с деловым уютом. Ровными рядами поблескивают зеркала еще не загоревшихся телеэкранов. На рабочих столах — телефоны и телетайпы, связывающие центр с космодромами, с американским центром иправления. На этой чей» связи будут действовать

- Алло, Хьюстон! При- леграфных канала, две телевизионные линии. Руководитель центра

равления приглашает занять места на балконе необычного «театра». Действие на его сцене началось 2 декабря, в 12 часов 40 минут, а завершится в момент возвраще-ния «Союза-16» на родную землю. Главный режиссер этого «театра» — комплекс электронных вычислительных машин, программирующих и оптических устройств, в которые вложена вся баллистическая и инженерная программа полета — по дням, по часам, по виткам.

На «сцене» огромная «живая» карта вемного шара. В любую минуту, глядя на нее, можно узнать, где находится сейчас главный герой днякорабль «Союз-16», с наким наземным радиоцентром ведет он диалог.
В партере — десятки опе-

раторских пультов, с которых ведется непосредственное управление кораблем «Союз-16». А карта выглядит хоть и красиво, но порабочему. На ней не увидишь привычных названий крупнейших городов мира. На ней — свои «столицы» и условные обозначения. Вот, девять телефонных и два те- например, у восточного побе-

режья Канады окружены овалом владения «страны КЮГ». Это зона радиодействия научно-исследовательского корабля «Космонавт Юрий Гагарин», который несет научную вахту в Ат лантике. У побережья Карибского моря такой же кружок с надписью в центре «АСК». Это территория, на которой за связь с орбитой отвечает «Академик Сергей Королев».

ких условных обозначений покрывает территорию Советского Союза. Начиная с западных окраин страны (космические корабли пролетают над Землей с запада на восток) и кончая Дальним Востоком, за полетом следят многочисленные тельно-измерительные пункты. Они регистрируют орбиту корабля, принимают с

Особенно густая сеть та-

ту корамля, приниманию, переда-ют ее в центр управления. Чтобы проследить путь те-леграмм, поступающих с борта на Землю, спустимся «главной сцены» и пройдем в «цехи», где бесконечная лента телеметрической информации переводится на язык команд и указаний экипажу и бортовым системам корабля. Только что один из пунктов одновременно должны оканаблюдательных

принял с борта и передал в ваться в одной плоскости центр управления уточнен- вращения, в районе, ограниные данные орбиты корабля ченном довольно строгими госле одного Перед тем, как на табло руководителя загорится надпись «орбита в норме», эту

группы анализа, электронносчетные машины сравнят полученные данные с расчетными, построят прогноз изменения орбиты. Экскурсия Эти испытания будут прове с руководителем центра по дены в то же время и по той следам одной телеграммы с же динамической программе, борта длилась два часа, а на экране руководителя полета журнале совместного экспе ответ был готов в считанные римента. На орбите второго минуты. Впрочем, ответа здесь все менит стыковочное кольцо,

шался важный этап полета - вывод корабля на круговую, или, как здесь говорят, центра управления: когда монтажную орбиту. Именно завершались вторые сутки на этой орбите и состоится полета, космонавты провели летом 1975 года встреча советского и американского кораблей. Баллистики объясняют сложность такой навигационной задачи: корабли стартуют в разных частях света, они будут выведены на орбиты с разным наклонением к экватору, на разных высотах. И в результате ювелирных маневров оба

из маневров. координатами, и на расстоя нии, доступном для бортовых ередств поиска и сближения.

Еще одним важным пунк телеграмму препарируют том нынешнего испытатель-баллистики, специалисты ного полета являются эксперименты с новым стыковоч ным узлом, имитация с по мощью подвижного кольца самого процесса стыковки. как они записаны в корабля сейчас нет. Его заждали с нетерпением: завер- с которого, собственно, и начинается «Аполлон».

Последняя новость завершались вторые сутки операции перед имитацией стыковки. Их доклады были лаконичны: «Все в порядке, готовимся к встрече».

Итак, через несколько часов на круговой орбите состоится генеральная репетиция стыковки кораблей «Союз» и «Аполлон». н. ЖЕЛЕЗНОВ,

корр. ТАСС.

Министерстве Государственном банке

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили порядок проведения тиражей погашения и оплаты погашенных облигаций государственных займов, размещенных по подписке до

1957 года. облигаций Погашение начнется с государственного 2-процентного займа 1948 года. На облигации этого займа, в связи с конверсией, были обменены облигации займов, выпущенных за период с 1936 по 1946 год вилючительно.

Первый тираж погашения облигаций государственного 2-процентного займа 1948 года состоится в Москве с 6 по 9 декабря 1974 года, официальная таблица тиража погашения будет опубликована в центральных газетах 22 декабря 1974 года, а оплата вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 23 декабря 1974 го-

В тиражах будут погашаться не каждая серия облигаций отдельно, как это практиковалось ранее, группами по 25 серий. Это

означает, что если в тираже потащены облигаций серий с № 000.001 по № 000.025 или с № 000.126 по № 000.150, то оплате подлежат все 50 номеров указанных серий, имеющихся в каждом разряде займа.

Облигации государственных займов оплачиваются по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенного с 1. января 1961 года изменения масштаба цен по соотношению

Оплату вышедших в тиранезависимо от их достоинства, будут производить все сберегательные кассы.

Облигации, находящиеся на хранении в сберегательных кассах, будут оплачиваться после получения их владельцами. Плата за хранение облигаций за период с 1 апреля 1957 года по 1 января 1975 года не взимается, поскольку в этот период тиражи по займам не проводились.

Вышедшие в тиражи погашения облигации государственных займов оплачиваются сберегательными кассами до 1 января 1994 года.

Адрес новостей: педагогический институт

ры ТГПИ шефствует над сандром Смирновым. Богашевской средней школой. Недавно оттуда с очередной педагогической практивания в нафедры зоологии В. Н. гики вернулась группа сту- Долгина дентов. За два месяца практиканты крепко подружились с комитетом комсомола, вместе составили план работы. Практика закончитась, но связи не потеряны. собрания, Комсомольские вечера, встречи, конкурсы в школе по-прежнему будут проводиться с помощью сту-

В центре внимания париж- ной жизни. Если сегодня мы ский энтузиазм монгольских

ских газет — прибытие с являемся свидетелями пово- трудящихся в борьбе за до-

напряженности. и созданию

объективной обстановки безо-

пасности и сотрудничества,

то важную роль в этом сы-

грали отношения между СССР и Францией в послед-

«Отношения между СССР и Францией, — пишет «Ной-ес Дойчланд», — развива-

ются на основе договоров,

предусматривающих как по-

литические консультации и

сотрудничество в различных

вопросах международной по-

литики, так и развитие контактов в области промышленности, науки и техники».

Несомненно, подчеркива-ет газета, что успешное развитие отношений между

СССР и Францией оказыва-

ет положительное воздействие и на процесс между-

народной разрядки во всем

мире. Предстоящий визит

Генерального секретаря ЦК

Францию явится дальней-

кпсс л. И. Брежнева

нее десятилетие».

Второй год факультет вместе со старшеклассникарусского языка и литерату- ми четверокурсником Алек-

> «Пресноводные моллюски севера Западной Сибири» содержат много практических советов по использованию природных богатств наших водоемов. Члены объединенного

ученого совета по биологическим наукам при ТГУ единогласно проголосовали за присвоение В. Н. Долгидентов. Продолжает работу и ну ученой степени кандида-литобъединение, основанное та биологических наук.

стижение новых больших ус

пехов в хозяйственном и

культурном строительстве.

ральд», комментируя пресс-

конференцию президента США Дж. Форда, посвящен-

ную нтогам встречи с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в

районе Владивостока, выска-

зывает убеждение, что «до-стижение договоренности в

вопросе об ограничении чис

баллистических ракет обенх

стран представляет собой

солидную базу, на основе которой могут успешно проходить будущие переговоры о

сокращении вооружений».

«Космический полет

пешно продолжается», «Важ-

ный этап программы «Союз»
— «Аполлон», «Подготовка н

совместному советско-амери

под такими заголовками за

рубежная печать информиру

щемся полете космического

тируя избрание Т. Мики но

вым главой правящей либе

рально-демократической пар

тии, подчеркивает, что перво

очередной задачей нового

правительства будет стабили

зация политической обста

(TACC).

корабля «Союз-16».

новки в стране.

читателей о продолжаю

Японская печать, коммен-

канскому эксперименту» -

межконтинентальных

Индийская «Нэшнл ге-

318 студентов института пришли на донорский пункт и безвозмездно отдали часть своей сения жизней больных. Среди них - Галина Гладких, которая сдает кровь девятый раз, Лариса Тыльмач — восьмой, Александр Хворенков и Валентина Литвинова — седьмой. Большая группа студентов награждена значками «Донор СССР» III степени.

Большое внимание на фи-

культете уделяют профориков. Недавно в Томск вернулись кандидат физикоматематических наук Б. А. Успенский и ассистент федры физики А. П. стовской, которые побывали в Колпашевском и Парабельском районах. Состоялись встречи с местными школьниками, сотрудники института рассказали о вузе, о профессии педагога, об интересной и разнообразной студенческой жизни. в. крюков.

выпало небывалое количество снега. О том, как дружно встали жители областного центра на борьбу со стихией, наша газета уже рассказывала в предыдущих номерах. Сегодня мы отдаем должное трудолюбию, мужеству дорожников районов, которые также вышли победителями в борьбе с ненастьем. Наш корреспоидент В. Мокрушин взял интервью у заместителя на-чальника областного управле-ния «Томскавтодор» В. А. Кашлаева.

люди, работники районных дорожных участков, действительно проявили свои лучшие черты - энергию, инициативу, мужество - в обеспечении регулярного проезда по дорогам области. О гом, что эта задача не простая, говорят такие цифры. У нас более пяти тысяч километров дорог, из которых менее двухсот с твердым покрытием. А это значит, что основная часть полотна

грунтовых, гравийных, улучшенных дорог полагается не на насыпях (с них снег, как правило, сдувается), а в профилированных низинах. Если бы дороги не чистились, сей-час они покрылись бы более чем двухметровым сло-ем снега. Тем приятнее сознавать, что дорожники оказались сильнее стихии: пвижение по всем магистралям в ноябре не прерывалось ни на минуту.

способствовали Этому мероприятия, разработанем. Вдоль дорот установлено более ста двадцати километров заградительных щитов, организовано дежурство линейных оперативных отрядов на важнейших направлениях, налицо высокая готовность техники и людей к работе в условиях чрез-

вычайной обстановки.

— наша область, Валентин Абрамович, только немногим меньше Франции, и, видимо, одни районы были в лучших, другие в жудших условиях?

— Думаю, не ошибусь, если скажу, что самые большие испытания выпали на долю коллектива дорожного участка Томского района. В районе располагаются важнейшие магистрали областного и республиканского значения, здесь проходит дорога, связывающая Томск с аэропортом. Рабочие участка все как один вышли на борьбу с непого-

Назову фамилии тех, кто проявил настоящее мужество. Вот Константин гаров — опытнейший грейдерист. Он поднимался гри часа ночи, садился на грейдер и чистил дорогу Томск — Богашево. Никто бовал. Рабочий сам знал, что в шесть часов утра пойдут автобусы, которые он должен пропустить.

На этой же магистрали отличился Павел Беретов, водитель комбинированной дорожной машины. Отличный специалист, виртуоз он, не зная усталости, боролся со снегом. Как только начались

раны, в коллективе Халде-евской дистанции Томского районного участка прошло собрание, на котором рабочие обсудили, свои задачи в этих сложнейших условиях и решили обеспечить полный порядок на дорогах. Халдеевская дистанция одна из лучших на Томском районном участке, во всем управлении. Обязательство коллектив выполнил с честью. Пример в труде подавали грейдерист Александр старший мастер Александр Новиков.

Все дорожники в добросовестно, но нельзя не назвать тех, кто шагал впереди: коммуниста А. А Ефимова, щоферов И. Д. Никифорова и В. Л. Три-фонова из Томского, Ю. И. Четвергова и Ю. С. Нечаева из Тегульдетского. С. М. Смойлова и А. Г. Конаныкина из Колпашевского районных участков. Справедливости ради нужно отме тить, что труд большинства дорожников заслужил са-мой высокой благодарности. Но, бесспорно, из всех коллективов лучшей организованностью, оперативно-стью выделились Томский, Тегульдетский и Кривоше-

инский дорожные участки. — Недаром говорится, Ва-лентин Абрамович, что доро-ги — артерии жизни. Забота о них, особенно во время сти-хийных бедствий, подобных ноябръским буранам, должна быть, без всякого сомнения, общей. Что можно сказать о помощи райисполкомов, хо-зяйств в очистке дорог?

- Решением облисполкома, а также райисполкомов все хозяйства обязаны выделять технику на благоустройство дорог, независимо от погоды. И эта помощь чувствуется. Деловые отношения сложились у руководителей Томского дорожного участка с дирекцией совхоза «Заря». Директор совхоза В. И. Овчинников, как настоящий, дальновидный хозяин, печется о дорогах так же, как, к примеру, о ферме. Всегда поможет дорожникам транспортом, даст бульдозер. Зная состояние совхозного машинното парка, мы понимаем, как доро-

го это ему обходится. Также охотно идут нам навстречу руководители Лоскутовского отделения «Сельхозтехники», участка объединения «Союзтомскмелиорация», некоторых других предприятий и хозяйств. В этом видна организующая роль райнсполкома. Однако и райисполком оказался бессильным заставить руководителей совхозов «Батуринский» и «Победа» время от времени предоставлять нам тяжелые бульдозеры. На мой взгляд, такие хозяйственники за деревьями не видят леса: от бездострадают прежде пожья. всего они сами.

Иногда встречаешься прямым непониманием того, что помощь хозяйств нам необходима: дескать, вы до рожники — вы и заботьтесь о дорогах. Но у нас острая нехватка дорожных машин. Особенно это почувствовалось во вре мя ноябрыских снегопадов Хотелось отметить эффективную помощь Кривошеинского, Бакчарского райис-полкомов, Асиновского горисполкома. Молчановский райисполком и некоторые другие, надо признать, помогают непостаточно.

Да, нужен больший контроль и помощь дорожникам со стороны органов местной власти. Вместе с тем мы отдаем себе отчет в том, что иногда и руководителям дорожных участков явно недостает инициативы. Прежде всего это следует отнести к начальникам Молчановского участка В. П. Семерневу и Шегарского — М. Д. Пройденко.

Хотя мы и справились ноябрьским снегопадом, но его последствия до сих пор полностью не ликвидированы. А между тем синоптики обещают вьюги и в де-кабре. Мы должны быть готовы к самому худшему. Учитывая это, есть на мой взгляд, обсудить возможность участия тяжени, имеющейся на предприятиях областного центра, очистке прилегающих к городу дорог.

Первый бой с непогодой закончился в нашу пользу. Дорожники обещают, что н дальнейшем они сделают все возможное, чтобы обеспечить регулярное движение по дорогам области этим внести свой вклад выполнение и перевыполне ние планов и обязательств четвертого, определяющего года пятилетки.

ПРЕЗИДЕНТА Ф. МАРКОСА

МАНИЛА, 5 декабря. (ТАСС). Президент Филиппин Фердинанд Маркос заявил, что его правительство готовится к проведению переговоров об установлении торговых, а затем и дипло-матических отношений с Советским Союзом. Ф. Маркос сделал это заявление на совещании с членами филиппинской экономической деле-

гации, посетившей недавно Москву. Делегация, которую воз-

УСИЛЕНИЕ ВООРУЖЕННЫХ

(ТАСС). Согласно донесени-

БРАЗИЛИА. 5 декабря.

(ТАСС). В одном из малоизученных районов облиз перуано-бразильской границы обнаружено неизвестное до сих пор племя индейцев, численность которого дости-

Обнаружено неизвестное племя

ного равенства.

впредь будет ставить в центр своей международной

деятельности развитие сот-

рудничества, дружбы и со-

лидарности со всеми социа-

листическими странами, укреплять единство социали-

стических государств, вно-

сить всемерный вклад в ус-

пешное завершение Совещания по безопасности и со-

решение других международ-

ных проблем. Съезд постановляет, под-черкивается в резолюции,

чтобы Румынская коммуни-

самым последовательным об-

разом выступала за развитие

связей товарищеского со-

трудничества и интернацио-

нальной солидарности со

всеми коммунистическими и

рабочими партиями, за ук-

репление их единства и

сплоченности на основе пол-

стическая партия и впреды

трудничеству в Европе и

По сообщению национального индейского фонда Бразилии, их язык сходен с диалектом племен марубо. Индейцы дружелюбно встретили белых людей.

ДОН ПЕРЕКРЫТ

СТАНИЦА НИКОЛАЕВ-СКАЯ (Ростовская область), 4 декабря. (Корр. ТАСС К. Филипповский). Новый трудовой победой отмечают всенародный праздник — День Конституции СССР Николаевского строители гидроузла на Дону. Опережая намеченные сроки, пидростроители перекрыми ре-

ку, и Дон пошел по новому

руслу. Коллективы «Глав-

цонводстроя» и других стро-

ительных и монтажных ор-

ный объем работ. Строительство Николаевского гидроузла предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС. Его народнохозяйственное значение состоит в том, что он повышает уровень воды в реке, необходимый для беспрепятственного судоходства на напряженном участке перевозки грузов от станицы. Ни-

колаевской до Цимлянского

моря. С другой стороны, со-

оружение гидроузла позвоганизаций выполнили огромлит направить на орошение засушливой степи Придонья дополнительно миллионы кубометров воды. В комплексе новостройки

- судоходный шлюз, водосливная и судоходная плотины, рыбоходы и нерестовый На гидроузле продолжа-

ются строительные и монтажные работы, идет отладка автоматики к предстоящей навигации.

будет продолжаться». Болгарская «Работническо шей вехой на этом пути. дело» выражает уверенность, что визит Л. И. Бреж-Монгольская «Унэн» отмечает, что празднование нева во Францию благотвор-50-летия III съезда МНРП и но повлияет на дальнейшее провозглашения МНР, учаукрепление мира и сотруднистие в торжествах советской чества в Европе и за ее пределами. «Советско-французпартийно-правительственной ские отношения, - пишет делегации во главе с Л. И. газета, - представляют со Брежневым вызвали небывабой замечательную страницу

лый трудовой , и политичев современной международ-ЗАЯВЛЕНИЕ

главлял президент Филиппинской международной торговой корпорации Ф. Родригес, представила президенту Филиппин подробный доклад о необходимости расширения торговых связей Филиппин с Советским Сою-

UHTEPECAX ДРУЖБЫ

(ТАСС). Японо-советский торговый кооператив создан в городе Осаке. В него вошло 40 мелких и средних компаний района Кансай. Он основан с целью расширения торговых связей с районами Советского Дальнего Востока и Сибири, а также с «Центросоюзом».

Новый японо-советский торговый кооператив ставит перед собой задачу не только развивать прибрежную торговлю между двумя странами, но и активно участвовать в укреплении дружбы между народами Японии и Советского Союза.

ПРОВОКАЦИЙ

нью-иорк, 4 декабря.

ям наблюдателей ООН на Ближнем Востоке, израильские войска в последние дни вновь усилили вооруженные провокации против Ливана! В течение недели — с 25 ноября по 1 декабря — территория этой страны 41 раз подверглась обстрелу и бомбардировке с суши, воздуха н с моря. Изранль продолжал нарушать суверенитет Ливана, вторгаясь в его воздушное пространство и территориальные воды и возвофортификационные укрепления на ливанской стороне демаркационной линии.

Проведенное силами ООН

расследование показало, что эти акции причинили Лива-

ну значительный материаль-

В Демократической Республике Вьетнам развивается многоотраслевое сельское хозяйство. Особое значение придается животноводству и выращиванию технических культур. НА СНИМКЕ: уборка тростника. Фотохроника ТАСС.

РЕЗОЛЮЦИЯ XI СЪЕЗДА РКП

БУХАРЕСТ, 4 декабря. (ТАСС). Здесь опубликована резолюция XI съезда Румынской коммунистической партин, проходившего в Бухаресте 25-28 ноября 1974

В резолюции отмечается, что съезд единодушно одобрил программу РКП и отметил ее исключительную важность для объединения усилий коммунистов, всего народа, направленных на успешное строительство в Румынии самого передового и самого справедливого щественного строя.

Одобрены также директивы по пятилетнему плану на 1976—1980 годы и главным направлениям развития республики до 1990 года. В разделе резолюции,

посвященном внешнеполитинеской деятельности РКП, отмечается, что Румыния и

Победители социалистического соревнования третьего года пятилетки Валентина Николаевна Кривозубова н Нина Георгиевна Дементье. ва работают в торговле много лет. Их труд неоднократно отмечался грамотами н правительственными наградами. Так, бригадир Н. Г. Дементьева награждена орденом «Знак Почета» и значком «Отличник советской торговли», а заведующая гастрономической сек-пией В. Н. Кривозубова — почетной грамотой управления торговли. Сейчас передовики торговли работают в новом матазине «Универ-Фото Е. Лисицына



3 A CTP OKOH PELEITA

Люди сюда заходят на минутку. Торопливо выберут подходящие медикаменты или молча подадут в окошечно рецепт. В ожидании запомещение торгового отдела. Оно невелико и никогда не бывает безлюдным. Тем не менее здесь старательно поддерживается тот уют, который способны создавать люлок здоровья, лекарственные травы под стеклом, живые комнатные растения делают помещение не по-казенному привлекательным. Ну, а чистота — особая, постоянная — само собой разумеется...

Не особенно всматривается посетитель в глубину по-мещения, где за стеклом перегородки белеют женские фигуры в окружении стеклянных трубок и колб. Озабоченный пациент думает о своем, полностью доверяя этим женщинам. И справедливо. Не зря говорят: «Точ-но, как в аптеке». Скрупу-лезная точность — отличительная черта деятельности фармацевтов. А изо дня в день, из года в год работать без единой ошибки — это непросто. Небольшой кабинет заве-

дующей аптекой № 6 г. Томна П. И. Васильевой тесно заставлен столами, шкафами медицинской литературой, препаратами.

разговоре . . с. Полиной Ивановной мы припомнили арабский фильм, в котором рассеянный аптекарь вручил клиенту вместо декарства яд, и лищь в последний мо-мент удалось предотвратить роковые последствия ошиб-

ки исключает подобные случаи, -- заверила Полина Ивановна.

Словно для иллюстрации этих слов, контролер Г. И. Каштанова подала заведующей рецепт: - Вероятно, ошибка, вель

соль салициловой кислоты в мазях не применяется... Полина Ивановна позвонила в поликлинику.

— Да, врач ошибся. Аптекарская работа не только воспитывает. — про-должала Полина Ивановна. - Она заранее требует от человека определенных качеств. Когда к нам приходят

на практику, сразу определяешь, кто останется в апте-

ке, а кто нет.
В ассистентском отделе, отделетоватся лекарства, в этом убеждаешься вполне. В комнате только женщины, здесь чуткая тишина и полнейшая сосредоточенность. В месяц отдел готовит до трех половиной тысяч фасовок и 2:000 сложных рецептов, а зимой еще больше.

Работать приходится напряженно, между тем по-Время нужно рассчитывать

За одним концом большого, в полкомнаты, ассистентского стола, покрытого светло-серым пластиком, фасов-щицы Н. И. Степанова и Т. Н. Лизура готовят то, что имеет ежедневный спрос микстуру Сибирцева, раствор хлористого кальция и т. д. Специальной лопаточкой с углублениями они фасуют драже. Эта лопаточка - одно из средств малой механизации: не нужно считать каждую горошину. Быстро и гигиенично. Пока поновна и Тамара Никифоровна успевают заготовить «де-

журные» лекарства на весь день. Возле бюреточной установки работает Елена Банковская, студентка-практи-нантка V курса мединститута. Взяв очередной рецепт, Елена делает расчет, но прежде, чем взвешивать компоненты, передает листок Л. Н. Кузнецовой. Людмила Николаевна проверяет цифры, вполголоса нонсультирует помощницу. Потом готовые ленарства поступают к хими-ку-аналитику Г. Ф. Коневой, которая определяет их количественную и качественную подлинность реактивами, титрованными растворами, рефрантометром. Еще один контроль впереди. Тот, кто

ыдает лекарства, все перепроверит. В специальном боксе Н. Ф. Синякова готовит стерильдоточена, будто священнодействует. Наверное, всякую другую работу она и ее кол-леги выполняли бы отлично, но эта ... Эта требует толь но таких рук — аккуратных до педантизма, такой вот

Однако мир деловых, ингересов работниц аптеки не замкнут стенами ассистентской. У них немало других обязанностей: чтение лекций для населения, оформление «уголнов врача», пефство над аптеками Бакчарского

районасле Есть еще одна немаловажная забота — сбор лекарственного сырья. В осенние дни на всех шкафах сохла рябина, ворохом лежали связки грав, наполняя помещение пряным ароматом. Специальных приспособлений для сушки нет, приходится выходить из положения таким способом. Еще труднее лекарственное сырье заготовить. Предается забвению старинное хорошее занятие собирать лекарственные травы и ягоды. Лишь изредка школьники из похода принесут ворох травы в обмен на «витаминки», да две старушки сдали 12 ки-лограммов сухой черемухи. Остальные 88 килограммов нужно собирать самим. Так

что экскурсии в лес устраиваются целенаправленные. В этот день познакомиться с опытом работы шестой антеки пришли коллеги из клиник мединститута. Смотреи политической учебы, соцобязательства, делали записи для себя.

— Мы нашли здесь много нового, интересного, - сделали вывол.

Да, поучиться есть чему. И не только представителям этой тонкой профессии. небольшом дружном коллективе аптеки № 6 сложились хорошие традиции, работают здесь десятилетиями. Немалый опыт у рецептара Т. А. Снегиревой, по 30 лет отда-ли аптечному делу Ф. В. Миклашевич и А. С. Федченко. Многое изменилось за эти годы, но в основе, как тысячу лет назад, кропотливый ручной труд. Ведь поставить на фабричный конвейер изготовление нестойких лекарств по рецептам, в которых учитывается множество инпивипуальных особен ностей, пока нельзя.

Вспыхнули дневного света. В аптеке начала работать вечерняя смена. Заметно увеличилось число посетителей. Ассистенты переключили внимание на сложные рецепты. В кухне тихая, хозяйственная са-нитарка Анна Кузьминична Бажутина ставит вымытую посуду в шкаф для стерили-

Идет повседневная кро-потливая работа. Обычная н очень нужная людям. н. терентьева.

46.314.800 ДЕНЕЖНЫХ и вещевых выигрышей

ЛОТЕРЕЯ-75

Большой популярностью пользуется денежно-вещевая лотерея РСФСР. В 1975 году она выпуснается на общую сумму 126,6 миллиона рублей. 60 процентов этой суммы воз-

в Министерстве финансов Российской Федерации корреспонденту ТАСС сообщили, что новая лотерея будет иметь девять выпусков, из которых один— «праздничный» приурочивается к Международномуженскому дию.

по восьми основным выпу-скам лотереи в будущем году разыгрываются 1.044 автомо-биля «Жигули» ВАЗ-2101, «Москвач-412», «Запорожець зАЗ-968. Среди других круп-ных выигрышей — 1.392 мото-цикла разных марок, в том чи-сле «Иж-Юпитер-3» с коляс-кой, 696 пианино, 1.740 теле-визоров, 11.136 холодильников, больщое количество магнито-фонов, радиоприемников, ки-нокамер, фотоалпаратов, мум-ских и женских часов, ковров.

По условиям лотереи вла-дельцы билетов, на ноторые пали вещевые выигрыщи, мо-гут по желанию получить их стоимость деньгами. Кроме того, будут разыграны денеж-ные выигрыщи, в том числе крупные — по 250, 200, 150 рублей. Много выигрыщей, которые могут стать хорощим подар-

Миого выигрышей, которые могут стать хорошим подариом для женщин, включены в правдничный выпуск лотереи. Тираж по нему состоится 11—12 марта в Ставрополе. По восьми основным выпуснам лотереи тиражи в 1975 году проводятся: 31 января—1 февраля в Липецке, 18—19 апреля в Сынтывкаре. 23—24 мая в Кемерове, 20—21 июня в Томске, 25—26 июля в Чите, 29—30 августа в Иркутске, 10—11 онтября в Грозном, 21—22 ноября в Калининграде.

Всего по денежно-вещевой лотерее 1975 года будет разы-грано 46.314.800 денежных и вещевых выигрышей.

OTR II O РЕЗУЛЬТАТИВНЫЙ ТУР

ЛЕНИНГРАД, 4 декабря. (ТАСС). В четвертом туре немпионата страны шахматам Полугаевский на-нес поражение Тайманову, Балашов - Григоряну, Дво рецкий - Васюкову. чью сыграли Кузьмин и Таль, Цешновский и Романишин. Три партии отложе-

На первое место теперь вышел московский мастер Мари Дворецкий — три оч-Ra.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

понедельник 9 декабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

Новости.
«Очевидное-невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица.
«Клуб кинопутешествий». Ведет Ю. А. Сенкевич.
С 15:30 до 18:30 — перерыв. 14.30. TOMCK

Новости.
Для детей. «Светофор»,
«Альманах кинопутешествий».
«Лесные новостройки». В передаче принимает участие управляющий трестом «Томлесстрой» В. А. Кашкаров.
Программа телевизионных документальных фильмов: «Валхашский эталон» («Казахтелефильм»), «Крымские бойлеры» (Крымское телевидение). «На мост» (Новосибирское телевидение). 19.50.

ние).
Вестник ДНТИ.
Документальные фильмы «Музыка — народу», «Дирижирует
Юрий Тимерканов».
«Сельская новь». У зырянских
животноводов. Концерт.

MOCKBA

TOMCK 22.15. «Лотерея ДОСААФ».

MOCKBA «Ответственность». Телеочери. —23.35. Концерт классической му-зыки. В программе произведения С. Рахманинова.

вторник 10 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

МОСКВА

Новости.
А. Заградник. «Соло для часов е боем». Спектанль МХАТ СССР. С 15.50 до 18.00 — перерыв.

ТОМСК

Телевивионный ленторий «Социализм и труд». «К высшей производительности труда. Количество и качество труда». Занятие 1-е. Беседа ректора ТГУ, профессора доктора знономических наук А. П. Бычкова «В. И. Ленин о высшей производительности труда, как условин построения коммунизма».

Новая кинохроника.

«Наш дядя Саша». Киноочерк о наставнике молодежи, ветеране Томского подшипникового завола А. Е. Ядрышникове.

К. 30-летию Побелы. Документальный фильм «Первый комендант».

дант».

«В лесном цехе области». Итоги 11 месяцев подводит заместитель начальника объединения
«Томлеспром» Н. Г. Щкабура.

MOCHBA

моснва
«Повзия». И. Шубин.
«Очерки истории нашей Родины». Ведет передачу доктор исторических наук С. О. Шмидт.
«Совместное сотрудничество
стран СЭВ в области энергетики». В передаче участвует секретарь Совета Экономической
Взаимопомощи Н. В. Фадеев.
«Умелье руки». «Умелые руки». Новости. ТОМСК

«Добровольные помощники по-жарных». Беседа. MOCKBA

МОСКВА

«Человек и закон». Ведет передану доктор юридических наук
А. А. Безуглов.

23.00—01.00. Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коныки». Парное катание. Произвольная программа. Спортивные танцы. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве тираж «Спортиото».

ВТОРАЯ программа

тираж «Спортлото».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

20.00. «Автомобиль набирает надежность». Документальный фильм горьковского телевидения.

20.15—22.20. К 30-летню Победы: 1.
«Я видел это...». Читает артист Московской филармонии Клейнер (видиозаниеь телеви пения Кузбасса). 2. Художественный фильм «Товарищ генерая». («Моефильм». 1973 г.).

СРЕДА 11 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА Программа передач. «Тебе, юность».

«Тебе, юность».

Новости.

«Песня далекая и близная». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов. В эфире — «Молодость». «Я — дружинник».

Телевизионный художественный фильм «Второе дыхание». 1-я серия.

15.15. Международные соревнования по фигурному катанию «Москов-

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

ские коньки». Парное катание. Произвольная программа. Спортивные танцы. Трансляция издворца спорта Пентрального стадиона им. В. И. Ленина:

TOMCK 17.50. Общественно-политическая пере-

18.30. Новости.

москва

Играет Л. Власенко.
«Театр из Паневежиса». Ведет передачу заслуженный деятель искусств В. Комиссаржевский. Фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
«Совместное сотрудничество стран СЭВ в области энергетим».

TOMCK 20.00. Для детей. «Ровесники». Фильм. 20,20—22.00. Художественный фильм «Яков Свердлов». («Союздетфильм». 1940 г.).

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ческих наук профессор и. к. Ковальский. «Второе дыхание». Телевизион-ный художественный фильм. 2-я серия. «Романсы П. И. Чайковского».

Ленина. томск

Новости. 18.30.

москва
«На улице Неждановой». Ведут передачу О. Доброхотова и Н. Шпиллер.
«Человек и закон».
«На экране — кинокомедня».
«Вриллиантовая рука». («Мосфильм». 1968 г.).
«Молодежь иланеты». Международные соревнования по фигурному натанию «Московские коныки». Женщины. Произвольная программа. Мужчины. Произвольная программа. Мужчины. Произвольная программа. Тоансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

23.00. «Время». Информация правма.

23.30—01.45. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». СССР—Швеция. Траксляция из Дворца спорта Центрального сталиона им. В. И. Ленина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

20.00. «Альманах иннопутешествий». 20.20. «Музына с нами». Поет Т. Гойх-мен. 20.45—22.25. В. Ромашов. «Огненный моет». Фильм-спектакль Цент-рального телевидения.

Программа передач. «Концертный зал «Орленок». Ведет рленок». Вел Виноградова.

овости. ля детей. Мультфильм. оет заслуженияя артистка Лат-ийской ССР Лайме Андерсен-15.10.

TEVERNUERNE

MOCKBA

21.30. Международные соревнования по фигурному катанию «Московские коньки». Парное катание. Произвольная программа. Споотивные танцы. Трансляция из Пворца споота Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00. «Время». Информационная программа. 23.30—00.30. «В концертном зале». Поет народная артистка СССР М. Биешу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ЧЕТВЕРГ 12 декабря

MOCKBA 15.03. Ленинский университет миллио-нов. «Международные отноше-ния и идеологическая борьба». Ведет передачу доктор ческих наук профессор н. А.

Концерт.
Международные соревнования
по фигурному катанию «Московские коньки», Женщины. Произвольная программа. Мужчины.
Произвольная программа. Тоансляция из Дворца спорта. Дентрального стадиона им. В. И.

Навстречу выставке «Сибирь со-пиалистическая». Художники Б. Ряузов (Красноярск) и Н. Третьяков (Омск).

Ленина. 23.00. «Время». Информационная про-

пятница 13 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCHBA

16.25.

вийской ССР Ланме Андерсен-Силаре.
В эфире — «Молодость». «Ис-пытай себя».
Телевизионный театр миниатюр.
«Наполовину всерьез».
Международный турнир по хок-кею на приз газеты «Известия».
СССР — Швеция. 2-й период.
Трансляция из Дворца спорта 17.10.

Пентрального стадиона им. В. И. Ленина. TOMCK 17.50. «Слово о качеотве». По следам наших выступлений. В передаче принимает участие директор Томского деревообрабаты вающего комбината. А. А. Чепе-Музыкальный антракт. MOCKBA

Международный турнир по хон-кею на приз газеты «Известия». СССР—Швеция, 3-й период. «Встреча с Марио дель Монако». А. Заградник. «Соло для часов с боем». Спектакль МХАТ СССР. Концерт. «Время». Информационная про-

23.00. «Время», Информационная программа.

23.30. Литературные чтения. Л. Леонов. «Русский лес».

00.00—00.30. Концерт советской песни. ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. Пятилетка. Год 4-й. «Обязательства. Как они выполняются?». (Подшипниковый завод).

20.25. Программа документальных фильмов.

21.15—21.55. «Тысяча труб». Фильмконцерт.

СУББОТА 14 декабря

первая программа

томск «Новостей». К 30-летию Побелы. Документальный фильм «Живой». Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность». Экран — ансамблю песни и танца «Субущима». 11.00.

«Сибиринка» MOCKBA

Программа передач. Новости. Дли детей. «Лабиринт». Мульт-фильм. 14.00.

для детеи. «Лаоиринт». мумы-фильм.
Почта программы «Здоровье».
«В мире животных». Ведет пере-пачу народный яртист СССР кинорежиссер А. М., Згуриди.
Премьера телевизиснного худо-жественного фильма «Чисто английское убийство». («Мос-фильм» по заназу ЦТ.) 1-я серия. Международные соревнования по фигурному катанию «Москов-ские коньки». Показательные вы-ступления. Трансляция из Двор-ца спорта Цечтрального стадио-на им. В. И. Ленина. «Время». Информационная про-грамма.

грамма.
Международный турнию по хокмею на приз газеты «Известия».
СССР—Швеция.
«Новости музыкальной жизни».
Премьера телевизионного документального фильма «Твои сыновья, Греция». («Экран».

1974 г.).

22.00. Телевизионный театр миниатюр.

«13 стульев».

23.00. «Время». Информационная программа.

23.00—00.30. «По концертным залам москвы». Обозрение.

ВТОРАЯ пРОГРАММА
ТОМСК

16.00. Для детей. Киножурная «Пионерия».

16.10. Концерт симфонического орнестра Томской филармонии с участием лауреатов V Международного конкурса им. П. И. Чайковского.

говекого. 17.20—17.40. «Лиса и бобер». Мультфильм для взрослых.

воскресенье 15 декабря

первая программа MOCKBA Программа передач. Новости. «Храбрый олененок». Мульт-фильм.

фильм.
«Музыкальный кноск». Ведет
Э. Белнева.
«Клуб кинопутешествий». Ведет
Ю. А. Сенкевич.
«Служу Советскому Союзуі».
Премьера телевначонного художественного фильма «Чисто английское убийство». 2-л серия.
«Международная панорама».
«В вашем доме». Музыкальная
программа по письмам зрителей.
«Времл». Информационная программа. 12.30. 13.00.

17.20. грамма. Международный турныр на приз газеты «Известня». «Экранизация литературных произведений». «Жеребенок». 18.00. 20.15.

произведений». «Жеребенок». Художественный фильм. («Лен-фильм». 1959 г.) Концерт. «Настоящее и будущее совет-екого автомобилестроения». В передаче принимает участие ми-нистр автомобильной промыш-ленности СССР А. М. Тарасов. «По страницам «Голубого огонь-на». ка». «Время». Информационная про-

23.00. «Времи», информационная программа.
23.30. «Творчество народов мира».
00.00—00.30. «Любителям балета».
«Франческа да Римини». Одно-актный балет на музыку п. И. Чайковского. Исполняет государственный ансамбль «Классический балет».

TEATP

6 декабря — спентакль «Ва-жентин и Валентина». Начало — в 19 час. 30 мнн.

и СПОРТА 6 ноября— художественный фильм «Если хочешь быть счастливым»— 18, 20.

КИНО СЕГОДНЯ в кинотеатрах:

имени М. ГОРЬКОГО «Если хочешь быть счастливым» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, «Человен-амфибия» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22, Зал кинохроники «Эказтина и будни малайзми», «Ихтиологи», «Первые дни Таюры» — 9, 10-05, 11-10, 13-20, 14-25, 15-30, 17-40, 20-05, 22, «Разгром немецио-фацистских войск под Москвой» — 12-15, 18-45, «Нарымский дневник»—16-35, 19-50.

«ОКТЯБРЬ» «Если хочешь быть счаст-ливым» —8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22, «Человек-амфибия» — 8-50, 12-30, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. Для детей — «Пятерна за лето» — 10-45.

«РОДИНА» 11, 13, «Звезда экрана» — 11, 13, 17, 19, 21. 15, 17, 19, 21. ЧЕРНЫХ имени И. ЧЕРНЫХ «Человен с другой стороны»
— 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22, «Личная низнь» — 8-40, 12, 13-40, 16-40, 20-20, 22, Для детей — «Москва— Кассиопея» — 10-20, 15,

«СИБИРЯК» «Ресторан господина Септи-в» — 11 12-40, 14-20, 16, -40, 19-20, 21, «Одорные катья» — 9-20. «ПИОНЕР»

«Про Витю, про Машу и мор-сную пехоту» — 13, 14-30, 16. «Даурия» (две серии) — 17-30, дворец культуры «АВАНГАРД»

полнейшей отдачи.

«Ресторан господина Септи-ма» — 20. «Ресторан господи-на Септима» — 15, 17, 19, 21. дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» «Любовь и смерть» - 17, 19, дворец культуры

подшипникового ЗАВОДА и Ванцетти» — 20. «Нормандия — Неман» — 18. КЛУБ железнодорожников «Возврата нет» — 15, 16-50, 18-40, 20-30. дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ

«Жизнь на грешной земле» 19, 21.

ПЯТНИЦА, 6 денабря

пятница, 6 денабря первая программа

12.00. Программа передач. 12.05. Новости, 12.10. «Сказание про Игорев поход» Мультиликационный фильм. 12.40. «Сйужу Советскому Союзу!». 13.40. «Утренняя почта», 14.10. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич! 15.10. Международная панорама. 15.40. «Арглото». Эстрадная программа. 16.55. «Папаша на воскресенье». Художественный фильм (ЧССР).

томск

18.00. «Беречь народное добро». Беседа начальника ОБХСС управления внутренних дел Томского облисполнома К. И. Ковальчука. 18.15. Для молодежи. «Золотая шайба-75». 18.25. Документальный фильм «Для тебя, человек».

МОСИВА

18.40. Авторский вечер поэта Расула Гамзатова. Трансляция из Колонного зала Дома союзов. 19.10. Телевизионный театр миниатюр «Наполовину всерьез». В ролях народная артистка РСФСР В. Орлова, заслужениые артисты РСФСР

Н. Парфенов, М. Львов,Ю. Медведев, Н. Прокоповичи др. 22:00. «Франция, песни». (Центрнаучфильм). 23.00 23.30. «Время». Информационная программа.

BTOPAS ПРОГРАММА

TOMCK 20.00. Пятилетна. Год 4-й Итоги работы промышленных предприятий Томска за 11 мепредприятий Томска за 11 ме-сянев подводит заведующий отделом горкома КПСС В. В. Коробов, 20.15. «Наши гости». Поет заслуженная артистка РСФСР Л. Мельнинова. 20.45— 22.55. А. Н. Островский. «Све-тит, да не греет». Телевиянон-ный фильм-спектакль. 1-я и 2-я серии. («Экран», 1972 г.).

Томская телеграфио-телефонная станция приглашает работу: телеграфистов, телефонистов, учеников по этим специальностям, электромонтеров, заведующего хозяйством, дворников, рабочего но двору, охранников. Обращаться польздресу: 634050: Томск, пр. Ленина. 93, первый этажь телефон № 2-38-39.

Столовой № 11 треста столовых № 1 на постоянную работу срочно требуются мойщицы посуды, повара всех разрядов, админи-стратор зала, буфетчицы, грузчики, кассиры, уборщицы, кондитеры.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или г. Томск-41, ул. Красноар-мейская, 89-а, столовая № 11, к директору или в отдел кадров, телефоны № 4-83-64, 4-84-40.

Томское добровольное пожарное общество производит частным лицам следующие работы: кладку, ремонт труб и печей в жилых домах, шту катурку, побелку, окраску (ремонтные работы), про-верку и мелкий ремонт внутренних электросетей.

Обращаться: Томси, ул. Яновлева, 29, телефон № 5-18-51.

томский инженерно строительный институт объявляет конкурс на замещение ва-

ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ: пидравлики, автомо-

бильных дорог, электротехники и автоматики; доцентов кафедр: высшей математики, технологии строительного производства, строительной механики, электротехники и автоматики, философии; СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕИ: геодезии, автомобильных дорог, графики, иностранного языка, математики, металлических конструкций, гидравлики, строительной меха-

АССИСТЕНТОВ: истории КПСС, высшей математики, инженерной графики, автомобильных дорог, геологии, строительной механики, физики, философии. Адрес института: 634003, Томск, Соляная пл., 2.

ники, электротехники и автоматики, физического воспита-

холодов в городе Томске и районах области участились

случан пожаров. Отдел пожарной охраны УВД Томского облисполнома напоминает о необходимости провести тщательную проверку противопожарного состояния всех производственных, подсобных, складских помещений и принять меры к устранению обнаруженных недочетов; привести в бое вую готовность имеющуюся

пожарную технику и первич-

ные средства пожаротуще-

КУРИТЬ И ПРИМЕНЯТЬ

ОГОНЬ В ПОМЕЩЕНИЯХ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ ВОСПРЕЩАЕТСЯ

В связи с наступлением ния, сделать подъезды к водоисточникам и проруби, на них, регулярно производить пожарных гидрантов.

> или металлические печи-времянки; применять для обогрева кустарные электронагревательные приборы;

сварочные работы в местах, КАТЕГОРИЧЕСКИ для этого не предназначенвоспрещается: ных. топить неисправные печи

7

поручать топку печей де-THM; , перекаливать печи;

НЕ ЗАГРОМОЖДАЙТЕ

проходы

и выходы

вниманию руководителей предприятий и организации, директоров совхозов и председателей колхозов, всех граждан области! применять открытый огонь для отогрева водопроводных труб и систем водяного отопжения:

производить газоэлектро-

Особое внимание на собезопасности должны обраруководители школ. больниц, детских и культур-но-просветительных учрежлений.

при отсутствии электроос

ВЕЩЕНИЯ ПРИМЕНЯТЬ ЛАМПУ

TUTA "AETYYAA MINUB"

Отдел пожарной охраны УВД Томского облисполкома.

вниманию индиви дуальных владель. Цев транспортных СРЕДСТВ!

Талоны рыночного фонда выпуска 1974 года действительны на всей территории СССР до 1 июля 1975 года. По истечении указанного срока талоны рыночного фонда обратно приниматься не будут ни для возврата стоимости неиспользованных талонов, ни для обмена на талоны текущего года. Отпуск нефтепродуктов производится всеми автозаправочными станциями (АЗС) общего пользования и пунктами заправки колхозов и совхозов по талонам рыночного

Управление Главнефтеснаба.

Коллектив объединения «Томлеспром» выражает соболеанование инженеру отдела главного механика М. И. Чумановой по поводу смерти ее мужа

ЧУМАНОВА

Миханла Афанасьевича, последованией 3 денабри после тяжелой, продолжительной болезни.

Ленинский районо и кол-лектив детского сада № 4 извещают о смерти воспи-тательницы

Маргариты Дмитриевны и выражают соболезнова-Вынос тела — 6 декабря, в 13 час., из квартиры по-койной (г. Томек, ул. Вой-кова, 14).

Цветной мультсборния № 2. «Ну, погоди!» — 9, 10-20, 11-40.

Адрес реданции: 634050, Томси ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редантора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-60-48, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-80-33, 4-40-48, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела информации — 4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зам. зав. издательством — 4-77-62, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-74-48, дежурного — 4-35-53.

K304492 3akas № 4003

г. Томск, областная типография.